

# 婴儿突然昏厥 他抱起孩子狂奔……

只有7个月大的婴儿，突然手脚冰凉、失去意识。家长慌乱之时想起了向警察求助。

3月7日夜10时许，辽宁铁岭昌图县，一次以抢救婴儿稚嫩生命为主旋律的生死时速在街头上演。警车引导，送医车辆飞驰而过；抵达医院，辅警抱起孩子一路狂奔到急诊室。

经过紧急抢救，孩子恢复了意识，脱离了危险。辅警阮亮说，“听到孩子哭出来，心里一下就敞亮了。”

“警察同志，救救我家孩子，他突然晕过去了，手脚都冰凉了！”

当天晚上10时许，铁岭昌图县八面城派出所的值班电话响起，是一起求助警情。

接通求助人电话，对方焦急的声音传来，还带着哭腔。电话里，求助人李先生说，自己的孩子只有7个月大，突发急病已经失去意识，家人人正在开车往县城医院赶，但由于住在农村，天黑路远“怕走错路耽误抢救时间”。

“你们的具体位置在哪？我们马上就到！”问清楚位置，值班民警张森森、辅警阮亮立即冲上警车，朝着约定的地点疾驰而去。

5分钟后，在当地张家道口，警车和送医车辆汇合，“对方是一辆白色轿车，打着双闪开过来。我们警车闪着警报，双方很容易就认出来了。”

张森森跳下警车，跑到送医车辆前确认，“是这辆车，孩子也在。”

“别停车，直接跟着我们走！”送医抢救争分夺秒，张森森跑回车上，警车立即出发，送医车辆紧随其后。

阮亮拉起警报，在深夜的车流里，警车和送医车辆朝着医院疾驰，路上其他车辆纷纷避让。

快一点，再快一点！几分钟的路程，却让引导在前的两名警察感到无比漫长。两车进入医院园区内，两人才长舒一口气。

停稳车辆，来不及跟孩子家长打招呼，张森森先冲到医院里找医生。



辅警阮亮抱起婴儿一路狂奔冲进了急诊室，赢得了救治时间。

视频截图

随后，阮亮下车准备接应家长和患病婴儿。看到李先生夫妻已经慌了神，手足无措的样子，为了争取抢救时间，他一把拽开送医车门，将婴儿抱在怀中，朝着医院急诊室一路狂奔，直到把婴儿交到医生手中。

“真的是跑到了极限，一秒不敢耽误，生怕孩子出事！”孩子交到医生手中，阮亮累得蹲在地上，满头大汗。

地上，满头大汗。

经过医生紧急救治，婴儿逐渐恢复意识。

“哇、哇……”随着几声婴儿的啼哭，在场所有人悬着的心才放下。

回忆起事发当晚，阮亮仍心有余悸，“听到孩子哭的那一声，知道孩子没事了，心里一下子敞亮了。”

辽沈晚报记者 吕洋

老人落水！  
他们撑着浮冰营救上岸



民警和辅警跳入河中撑着浮冰营救老人。  
警方供图

“警察同志，有老人掉河里了！”近日，沈阳市和平区仙岛路附近，一名老人在冰面行走时不慎落入水中。沈阳市公安局和平分局沈水湾派出所接到报警后立即开展紧急救援。在救援皮艇无法入水的情况下，民警和辅警两人不顾危险跳入河中撑着浮冰将老人成功营救。

“我们马上就到！”当日接到群众报警后，沈水湾派出所民警朱佳奇、姜森淇和辅警尹鹏、陈靖文火速抵达现场，发现老人在河面中央落水，情况危急。

现场由于地形原因，救援皮艇无法入水，只能靠人力实施救援。“当时情况紧急，我俩没多想就跳入河中救人。”了解大致情况后，朱佳奇、尹鹏立即跳入河中，撑着冰面的残冰上前施救，将老人从水中拉出。

“老爷子快上车暖和暖和。”民警一直陪伴老人到其家人到来。待老人体力恢复后，将老人送回家中。

提醒：不要尝试冰面是否结实

近日气温回升，冰面逐渐开化，极易发生坠冰溺水事故。沈阳警方提醒广大群众提高安全意识，不要在冰面垂钓玩耍。冰面到底有多危险？水域结冰后，冰面光滑、易碎裂，冰水寒冷，一旦人不小心落入水中，施救难度非常大。并且冰面的承重能力用肉眼是无法观察到的，千万不要用脚尝试冰面是否结实。

人一旦掉进冰水后，身体突然受冷会产生冲击反应，使人想大口喘气和呼吸，且身体会迅速散热。当体温低于35度时，会产生寒颤、头晕、心率增快、混乱、疲惫、说话困难、行动笨拙等情况，增加溺水风险。

落入冰水后如何自救？

首先要镇定，不要乱扑乱打。保持头部露出水面，均匀呼吸，大声呼救。同时镇定观察，寻找冰面较厚、裂纹较小的地方脱险。双脚小幅度踩水，双手伏在冰面上，使身体尽量上浮，全身呈俯卧姿势。双臂向前伸张，增加全身接触冰面的面积，缓慢爬行，使身体逐渐远离冰窟窿。离开冰面时，不要立即站立，仍需俯卧在冰面上，用滚动身体的方式移动到岸边，再上岸。

如果发现他人落入冰窟窿，请勿贸然进入水中营救，可拨打消防救援电话119，同时拨打医疗急救电话120，在原地等待救援。

辽沈晚报记者 吕洋

## 男子横穿冰面被困 消防搭梯营救



男子被困冰面上，消防员搭梯子营救上岸。

受访者供图

横穿冰面的男子被困在冰面上，危急时刻，消防员用梯子将男子安全拽上岸。

3月18日，一中年男子行经鞍山市立山区沙河大桥，为了抄近道，男子从冰面上横穿，走了大半截都很顺畅，可当其快走到对岸时，脚下的冰块开始破裂，脚面都沾上了积水。这可吓坏了男子，男子坐在冰面上不敢再向前走。

这时，岸边的居民发现后拨打了119救援电话。在等待消防救援人员到来的过程中，岸上有居民拿来树枝试图将男子拽上来，可树枝太短，根本够不着男子。

与此同时，冰面破裂越来越厉害，男子显得颇为恐慌。

紧急时刻，消防救援人员及时赶到现场。坐在冰面上的男子见到有人来救援，大声的喊

道：“我在这里，快救救我吧，冰面眼看就要化了。”消防救援人员观察到，男子距离岸边约有5米多的距离，考虑到冰面已经开始融化，贸然上前解救容易发生意外。

消防员决定利用消防梯的长度来救人。取来消防梯后，消防员轻轻地将消防梯放入冰面上，然后慢慢地向男子靠近。当梯子靠近男子时，告知男子爬上梯子，消防员在岸边慢慢地拖拽消防梯。这个方法很奏效，不一会儿，男子便被安全的拽上岸。

针对上述情况，消防救援人员提示，进入春季，气温已经回暖，在冰面上行动存在很大的安全隐患，居民们千万不要在冰面上行走，不要存在任何的侥幸心理。

辽沈晚报特派鞍山记者 贾琼

## 盲人情侣用音乐“追光” 感动网友被点赞

近日，营口一对盲人情侣在工作间隙走到门外“听焰火”，露出温暖笑容的视频刷屏营口人的朋友圈，网友纷纷在视频下留言“幸福是奋斗出来的，加油！”

3月20日，记者联系视频主人公魏洪亮，聊聊他们在营口的幸福生活。正值中午，魏洪亮的按摩店里纯净的女声伴着吉他唱着悠扬的旋律，让人陶醉其中。

营口小伙魏洪亮患有先天视网膜色素变性，女友温晓明因先天瞳孔发育不良，只能勉强看到人影。视力上的缺陷没让这对情侣消沉，魏洪亮进入盲人按摩学校学习，这个按摩店是今年新搬过来的。

与普通按摩店的装潢风格不同，魏洪亮的店里显眼位置摆放着音频设备。“这是我特意留的‘文艺角’，空闲的时候，我就和晓明在这儿弹弹吉他、唱唱民谣，感受音乐的美好。”魏洪亮说。

2018年，生活在厦门的温晓明，结识了魏洪亮，相同的职业和爱好让两颗心越靠越近，两个人渐渐走入彼此的生活，学生时期，温晓明在当地一所学校学习民族唱法，成年后，又自费学了3年的流行唱法，在音乐的道路上，温晓明依靠记忆和听觉识谱，比常人付出了更多的努力。

“未来，我俩打算组建自己的家庭，还想组建一个志愿者团队，为老年人、残障人群提供力所能及的帮助。”温晓明说。在这间集“按摩店+音乐馆”为一体的店铺里，他们对未来的日子又多了很多计划。

魏洪亮闲时会将两人的音乐作品上传到社交平台，随着作品越来越多，他们也有了小小的名气，网友总是留言鼓励他们。

辽沈晚报特派营口记者 徐刚